

# PRVNÍ DÍVČÍ LESNÍ ŠKOLA

Dívčí skauting vznikl v českých zemích v roce 1915 a během 1. světové války se rozvíjel jen velmi pomalu. Po skončení války a založení Československé republiky roste i dívčí skauting a nastává tím potřeba kvalitních vůdkyň dívčích oddílů.

V roce 1923 počaly lesní školy pro vůdce. Po vzoru chlapeckého kmene usilovaly i sestry o zřízení samostatné lesní školy, v níž by byly vůdkyně a starší skautky seznámeny se všemi prostředky dívčí skautské výchovy, naučily se metodice, získaly potřebnou praxi při výstavbě tábora, organizaci všech druhů her, při sestavování programu družinových a oddílových schůzek, vycházek apod. První dívčí lesní škola se plánovala již na rok 1925 pod vedením náčelní Emilie Milčicové. Ta však musela odjet na léčení a škola byla odřeknuta.

První DLŠ se nakonec uskutečnila hned následující rok od 4. do 14. srpna a konala se u Paršovické myslivny poblíž Hranic na Moravě. Vedla ji zpravodajka náčelnictva Lída Sobotová (na snímku uprostřed). Na lesní školu se sjelo 21 účastnic (14 z Čech a 7 z Moravy a Slezka). Původně se mělo tábořit na břehu Bečvy, ale ta se rozvodnila

a louku zaplavila. Účastnice se nastěhovaly do půdních prostor myslivny, kde strávily první dvě noci. Pak poblíž na okraji lesa zbudovaly podsadový tábor se vším všudy. Na programu se vedle Lídy Sobotové podílely sestry M. Janušíková a PhMr. Viola Králová (za svobodna Zachovalová), obě nositelky Stříbrného trojlístku z roku 1969, dále pak L. Fišarová, S. Micháková a H. Radochová. DLŠ navštívil také místonáčelník Josef Nebeský. Nabitý program se skládal z částí historické, organizační, ideové (včetně metodiky), tělovědné, přírodovědné a praktické. Součástí bylo také vaření a obstarávání nákupu trojčlennými družinami, jejichž členky si musely zameškané přednášky opsat. Do konce října musely předložit své poznámky vůdkyni DLŠ k posouzení. Teprve 17. 7. 1927 došlo ke jmenování řádnými absolventkami 1. dívčí LŠ. Odznakem absolventek DLŠ byl bronzový trojlístek s iniciálkami DLŠ.



## Zdroje:

Vlasta Macková: Co skautky dělaly po 75 let své existence, 1992

Rudolf Plajner: Z výsluní do stínu, 1980

Václav Nosek (Windy): Historie lesních škol, 2003

Roman Šantora (Bobo): Století skautek [století-skautek.tumblr.com]